

从昨日开始,绿城的大街小巷都有了便衣警察,他们也许是擦皮鞋的,也许是修自行车的,也许是坐在你身边的普通乘客,或者是跟你一同逛街的“大学生”……只要有以身试法者,他们就会如同神兵天降,将其擒获。昨日,一场由警民联手,为期16周的“大巡防、大回访、大走访”活动正式拉开帷幕。

晚报记者 孙庆辉  
实习生 王玲/文  
晚报记者 廖谦/图



郑州的警卫力量越来越强大(资料图片)

# 为期16周的“大巡防、大回访、大走访”拉开帷幕

## 街头擦鞋的修车的,可能就是便衣

民警给市民关城门、守院门、看家门,以身试法者将自投罗网

### 大巡防

#### 每周警方都会上演“士兵突击”

据介绍,此活动以“关城门、守院门、看家门,便衣就在你身边”的大巡防保安全为中心,抓尽作案盗贼;以“访案件、访市民、听建议,群众问题排首位”的大回访为抓手,促进

文明执法;以“集民智、借民力、保民安,请你换位做警察”走访为目的,最大限度增进警民深情。

在“警民携手大巡防”活动中,警方将协调

各市(县)、区组织巡防队员、暂住人口协管员、物业管理人、内部单位保卫人员、治安积极分子等社会各界力量参与由派出所组织的每周一次的集中巡逻盘查行动。

#### 反扒支队就是郑州的“便衣分局”

记者见到反扒支队的李惠强警官时,他刚从2路公交车上下来。李惠强所在的这个小组由反扒警察和反扒志愿者组成,采取和乘客一起乘坐公交车的方法,维护市民的乘车安全。

目前,针对抢劫、抢夺、扒窃、盗抢机动车、街头诈骗等街面违法犯罪行为,郑州市公安局反扒支队与100名反扒志愿者,针对本地涉车涉路案件的特点规律,深入到公交车、公交站

点、大型商场、集贸市场等场所,100名志愿者分为若干个小组深入到高发案公交线路,选择案件多发的路段、时段和客车班次进行跟车,全天候开展专项巡防活动,打击街面犯罪。

国保支队协助反扒支队组织2000名大中专院校学生,每周六、周日工作半天,他们经警察培训后,在市区各大商场开展便衣反扒。

“便衣警察”将成为都市中打击犯罪的街头“暗哨”。这支平时工作不穿警服的队伍,将

深入到社区、农贸市场等可能存在犯罪活动的街头巷尾,隐藏于人群中,注意一切可能发生的违法犯罪活动,与歹徒斗智斗勇。根据获取的情报信息,在发生案件之前就对嫌疑对象进行跟踪侦查,一旦有违法犯罪分子露出苗头他们就会抓住时机,以迅雷不及掩耳之势抓住歹徒。组建便衣工作队可以震慑犯罪分子,让他们意识到一旦作案,就有可能被抓。让郑州形成一种“警察就在老百姓身边”的治安环境。

#### 警方帮市民严把“城门、院门、家门”

昨日19时,在京广路与南四环交叉口,二七公安分局两名民警刚检查完一辆入市的大货车。其中一名民警告诉记者:“从今日开始,我们在这个路口实行夜间设卡盘查,主要盘查过往尤其是入市的可疑车辆和人员,并加强对摩托车、无牌无证车、停牌停证车的查处力度,对这些车辆、人员进行信息查询、比对,以便及时查获网上逃犯,发现可疑车辆。”

据了解,这是警方“关城门”措施的具体体现,由市公安局组织,市公安局治安支队核

出入市卡点的数量、位置,确定人员组成和车辆装备标准,建立常态化的关城门机制。利用查询比对系统,及时采集、上传、比对信息,使违法犯罪嫌疑人“门难进,口难出”。

据介绍,像这样的治安卡点,各分局在全市范围内共设置了19个,每个卡点晚9时至次日凌晨5时保持警力,夜间盘查时保持警灯闪烁,以便接受附近群众报警。

守院门。由各分局、县(市)公安局负责,澄清辖区未封闭院底数,协调乡(镇)街道办

事处和社区,组织实施,党委政府、综治部门加大大院封闭程度,落实院门看护制度;协调相关部门,组建专业巡防队伍和看护力量,将所有无人看守的院门全部看管起来,通过保安进驻、物业管理等措施,保证辖区内所有居民院门有专人看守,保证所有城中村有专职巡逻队。

看家门。由各派出所负责,督促、指导内部单位,具体实施,通过宣传、教育、引导,督促内部单位落实人防、物防、技防措施,提高居民自身安全和家庭安全意识。

### 大走访

#### 社区民警向群众述职述廉

这次大走访活动,以提高公众安全感、满意度和构建和谐警民关系为目标,以“集民智、借民力、保民安”为重点,使广大公安民警最广泛地听取民意、集中民智、排查隐患、化解矛盾;最大限度地组织社会力量参与治安防控,有效减少案件发生。

作为这次大走访活动的主力军,社区民警和机关民警将采取开展登门问计活动、社区大走访活动、召开警民恳谈会以及走访外来流动人口活动等方式进行。

活动中,社区民警要向群众述职述廉,汇报辖区治安状况,采取的主要措施及效果,刑事、治安案件发案破案情况等,同时,征求群众意见、建议及反馈情况等。届时,市局、分局、派出所将组织不同层面的座谈会。召开警民恳谈会时,各级公安机关将根据要求邀请在郑的各地商会、知名企业、社会团体的负责人和代表,听取大家对公安工作的意见和建议。

#### 【互动活动】

#### “我心中最靓警察”请市民投票

警方还将策划一系列体验式、参与式、互动式的活动,围绕道路交通、消防安全、网络安全等不同主题,在轻松互动的活动中融洽警民关系。交警、特巡警将组织出租车司机等驾驶员开展“我当一天交警(特巡警)”和“我开一天出租车”等互动活动。派出所民警将邀请媒体记者、人大代表、政协委员到派出所和社区,体验接处警和社区工作,让大家切实地感受基层民警的辛苦。

在开展的“我心中最靓警察”评选活动中,警方将加大对长期所跟社区、竭诚服务群众的优秀社区民警的宣传力度,并邀请社会各界群众对“十佳社区”、“十佳社区民警”进行投票评选。 线索提供:王浩 张宏君

### 大回访

#### 3月份以来已破、未破案件都要回访

据了解,此次回访实行“谁主办,谁回访”的原则,案件的回访包括2009年3月份以来已破、未破案件的回访;已侦破和办结的案件的回访;交通管理工作的回访。

回访采取分层级形式,市局业务单位回访自办办案或具有较大影响、社会热度高等因素的案件。支队、大队、中队、派出所

对所有案件进行分层次回访,从而达到各级领导和全体民警人人都参与,人人有分工,人人有责任的目的。回访采取电话回访、召开座谈会、发放问卷调查和登门回访等形式进行。

对于已侦破和办结的案件的回访,侧重于评价办案质量、反馈犯罪嫌疑人打击处理情况

及为当事人挽回损失情况。对于未破案件和未办结案件的回访侧重于通报案件侦破、办理情况和公安机关侦查、办案程序,诚恳地了解当事人想法,耐心地进行沟通工作,并发动当事人提供破案线索,争取早日破案。对于交通管理工作的回访侧重于管理服务时履职情况、效率及服务态度等。

#### 刑事案件回访率达到100%

在交通管理业务的回访过程中,对过去问题的回访主要包括,群众对交通畅通或拥堵的看法,对疏导交通有什么意见和建议;对街面交警执法是否满意,不满意的原因是什么;车管所办理驾驶证、车牌等方面是否存在违法违规现象,群众都有哪些意见和建议,在方便群

众方面还有哪些不足;办事故处理、交通事故案件上,当事人有哪些不满意的地方,如何整改;交通标示包括电子眼等如何改进更科学合理等。对现在问题的解决,主要是把群众反应强烈、急需解决的问题列在第一位,立即进行解决,同时,把回访过程中收集到的合理建

议及时进行反馈。 与此同时,在刑事侦查、治安管理、经侦、出入境管理、禁毒、反扒、网警、控申等业务工作进行深入回访,使刑事案件回访率达到100%,涉法涉诉信访案件的回访率达到100%,交通事故案件的回访率达到100%。

## 35年便秘停药了

被便秘折磨了35年,吃了很多药,越治越重,7天排一次,每次40分钟,难受死了,一个老同志介绍服用“长通无阻”只有60多天,不腹泻、不腹痛,20年便秘全好了,停药后没复发,我马上买了一盒“长通无阻”服用两天内排便顺畅,现在一天一便,每次只需4分钟。我吃了两盒长通无阻,停药一个月了,再也没有复发过。吃了35年便秘药,没见过这么好的产品。地址:悦心人大药店(陇海路绿城新苑西100米路南)电话 63213919 65130235